



“球迷”费德勒——

希望见证瑞士创造历史

王者战青铜？ 当心被反杀

北京时间7月3日零点，瑞士将与西班牙在圣彼得堡体育场展开欧洲杯1/4决赛较量。

欧足联官方消息，英超名哨迈克尔·奥利弗将担任此役主裁。奥利弗本届欧洲杯此前执法了两场比赛，分别是匈牙利1比1战平法国，以及瑞典3比2击败波兰。

数据方面，双方历史上共交手过22次，西班牙以16胜5平1负占据绝对的优势。不过自2010年以来，西班牙只取得1胜2平1负的战绩。西班牙队唯一的一次输球发生在2010年的南非世界杯上，当时瑞士凭借热尔松·费尔南德斯的进球，1比0击败对手。

1/8决赛，瑞士面对2018年世界杯冠军法国队，在先打入一球的情况下，下半场被连追3球，1比3落后。但是他们并没有放弃，在第90分钟的时候扳平了比分，并成功将比赛拖入点球大战，最终通过点球，淘汰了法国队。赛前并没有太多人看好瑞士队能晋级，无论是纸面实力或者是历史战绩来说，瑞士队均不占优势。但顽强的瑞士人并没有被一系列因素干扰，在扎卡的带领下，发起反攻，最终晋级。给了球迷相当大的惊喜。虽然整体防守不大稳健，但他们用进攻弥补了防守端的缺陷。

另一方面，西班牙队在1/8决赛中也是苦战120分钟，才艰难战胜格子军团克罗地亚。在门将乌奈·西蒙送出惊天乌龙之后，连扳三球。却在第85和第92分钟被连入两球，导致比赛被拖入加时赛。虽然加时赛上凭借莫拉塔和奥萨苏瓦尔的进球，战胜了克罗地亚，但也是一场消耗战，对于主力球员的体能会有极大的影响。

西班牙在本届欧洲杯中发挥还算稳定，是目前唯一控球率超70%的球队，自己主导全场的节奏。球队整体状态不错，但唯一遗憾的是莫拉塔的状态还是低迷，对阵克罗地亚时，莫拉塔打进了关键一球，也许通过这一球可以找到自己的状态，让他重燃斗志，带领西班牙继续前进。

对瑞士来说，此番面对西班牙队，他们的体力和士气其实并不落下风。有了淘汰世界杯冠军法国的经历之后，瑞士队整体相信会更加自信，不惧任何对手。是否还能延续神奇，创造奇迹吗？

后两场比赛都获得全场最佳称号)，曼城后腰罗德里取代布斯克茨镇守西班牙中后场的可能性不大。和布斯克茨一起联袂组成西班牙双后腰的应该会是效力于西甲新科冠军马竞的中场主力悍将科克。而在中前场，负责球队前场进攻梳理的大脑依旧会是巴萨天才小将，被誉为小白、哈维接班人的佩德里。

前锋线上，曼城边路小将费兰·托雷斯上一场表现非常高光，贡献一个进球一个助攻，已经得到了主帅恩里克的完全信任。毫无疑问，他一定会继续稳坐锋线首发之位。主力中锋莫拉塔作为前场进攻支点，作用不可或缺，也一定会继续充当球队的箭头人物。此外，王牌边锋萨拉维亚进攻属性超强，也会是恩里克锋线位置重点倚重之人。



作为家乡球队巴塞尔的忠实球迷，年少时极有足球天赋的罗杰·费德勒，曾长期在网球和足球之间犹豫徘徊。巴塞爾新大陆小学的水泥地球场上，年少的罗杰像个疯子一般跟在皮球后奔跑，丝毫不顾及因滑倒而擦伤的膝盖……

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

“瑞士天王”费德勒同时也是一位足球迷，近日他对瑞士队前景做了点评，费德勒认为瑞士将迎来一个困难的对手，同时他希望球队能历史性地杀入半决赛。

“我认为瑞士表现得很不错（淘汰法国），尤其是在落后并错失了一粒点球的情况下。场上形势变换得很快，本来瑞士很轻易地就被对手战胜了。我对他们的拼搏精神感到骄傲，这证明了当一支球队全情投入的时候就能实现一切可能，而且他们在欧洲杯的大热球队面前做到了。”

“现在祝愿瑞士队一切都好。我希望他们能再打一场这样的比赛，把赛事带到另一个级别。若闯进欧洲杯半决赛，那将属于我们历史性的一刻。但是，西班牙明显是一个困难的对手。不管怎样，瑞士足球正处在伟大的时候。”

瑞士中场雷莫·弗罗伊勒也表示，虽然西班牙是热门，但瑞士同样有机会晋级。

弗罗伊勒表示：“确实面对西班牙我们不是热门，但对法国的胜利给了我们力量，我们很有信心。如果带着信心踢球，有1/8决赛中的那种精神，那一切都有可能的。我们能够晋级。”

弗罗伊勒是瑞士队的主力，他踢了所有比赛。“西班牙总是在寻找控球，他们会很长时间控球，我们必须做好多跑动的心理准备。”弗罗伊勒还表示，足球瞬息万变，“在足球里一切都非常快，如果我们输了，那现在的喜悦是没有用的。”

队长扎卡停赛，“快乐”无人代言

瑞士队俨然成为了本次欧洲杯的大黑马。他们上一场比赛击败了实力强大的法国队，在点球大战中更显示出球员的超强心理素质。不过此役瑞士队有一大缺憾，那就是队长扎卡停赛。扎卡今年28岁，目前效力于阿森纳队，扎卡的身价也是瑞士队最高的。这名球员十分成熟，打法相当聪明，在攻防两端都有很好的表现，要知道上场比赛正是依靠扎卡最后时刻的助攻，球队才有加时点球的机会。但对西班牙，他不能上场了。

瑞士中场球员弗罗伊勒对此表示了遗憾：“这是一位很特别的球员，是球场上的榜样。大家都听他的，跟着他。他是球场上的领袖。他的缺阵影响很大，但这是一个集体项目，别的队友

会顶替他。上场的球员必须做好百分之百的准备，个人层面，他会有很大的责任。”

“扎卡是首发球员，能起到决定性作用，对西班牙我们会想念他的。不过我相信替代他的球员也会完成出色工作。我们已经证明了球队有很厚实的阵容，对法国的比赛已经证明了这一点。”

除了中场因扎卡缺阵受到影响，瑞士的防守也存在问题。本届欧洲杯，西班牙无疑是慢热型球队的代表。首轮他们0比0被瑞典逼平，次轮又是1比1被波兰逼平，直到第三轮才以5比0大胜斯洛伐克。进入淘汰赛，西班牙仍旧延续着凶猛的进攻火力，他们最终5比3大胜上届世界杯亚军克罗地亚，4场

比赛西班牙一共轰入11球，进球效率惊人。而瑞士队此前的4场比赛一共丢了8个球，此役面对进攻端状态出色的西班牙，他们的防线将受到严峻的考验。

在爆冷击败了法国之后，扎卡把最佳球员奖杯送给了主帅佩特科维奇。作为经验最为丰富的主教练，他所领导的瑞士球队，在和法国队的比赛中，虽然没有强硬的中锋，但球队在一边防守，一边寻求边路突破，凭借着低调沉稳的打法爆冷击败法国队。对瑞士队主帅佩特科维奇来说，这场比赛需要解决多个问题，对他来说是一大考验。球队打入八强已经创造历史，但他还希望能更上一层楼。

攻击点集体开花，斗牛士张牙舞爪

西班牙队在本届欧洲杯可谓低开高走。小组赛前两轮比赛，西班牙队进入状态比较慢，先后被瑞典和波兰逼平，仅仅得到两个积分。就在所有人看衰西班牙队的时候，小组赛第3轮遭遇斯洛伐克的时候，西班牙队却尽显斗牛士风采，以5比0的比分迎来一场酣畅淋漓的大胜，从而以小组第二挺进欧洲杯18强。而在1/8决赛中，他们最终5比3大胜克罗地亚，昂首挺进欧洲杯8强。

坚持不召满26人名单的恩里克，在换人方面显得果断而坚决。如今四场比赛过后，前场攻击手都获得了相当可观的出场时间，锋线集群的状态

也已经渐入佳境，莫拉塔、萨拉维亚、费兰·托雷斯、奥尔默等攻击手都获得机会，连续两场比赛，西班牙都有5粒进球入账，虽说其中有2粒是斯洛伐克送礼，但球队锋线已经呈现出状态爆发之势，即使对手退防坚守，也照样能找到攻城之策。

当然，这其中或许还是有例外——特点迥异的阿达马·特劳雷，至今只在小组赛末战登场过，他出场后还站在了右后卫的位置上。不过考虑到恩里克在用人方面的丰富变化，这位健硕且速度奇快的前锋，或许仍有立功的可能性。此外，之前一直出任右后卫的马克斯·略伦特，原本也应是进

攻集群的一员。1/4决赛对阵瑞士，这两位球员或许有机会建功。

对瑞士，首发阵容方面，门将位置上，乌奈·西蒙会继续取代德赫亚镇守西班牙球门，尽管他在上一场比赛中接回传球失误，导致佩德里打入一个超远距离的回传球；后防线上，预计获得首发的4大主力后卫会是阿斯皮利奎塔、保·托雷斯、拉波尔特以及阿尔巴。保·托雷斯、拉波尔特继续出任双中卫，阿尔巴和阿斯皮利奎塔一左一右出任边翼卫。

中场方面，上一场老将布斯克茨踢了100分钟，消耗有点大，但考虑到布斯克茨在这支球队的重要性（复出